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Instrukcja dla zdajacego
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11.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

W procesie obrobki wstepnej blach stosuje sie

A. walec do gigcia blach.

B. strugarke krawedziowa.

C. prase hydrauliczng jednokolumnowa.

D. urzadzenie do czyszczenia blach $rutem.

.
Zadanie 2.
|ImTTT T T T T T T T PROFILE PROSTE - ZESTAWIENIE ELEMENTOW
1 n
1 1 Materiat: A Profil typu: FB 120x10 Data: 2015.05.04 | str.| 8
1
U e ______ 1| Jednostka: MD365 Sekcja: D1 Nrrys. MD365-PR/T05-1110-1 [Stron| 23
Koniec 1 ‘Koniec 2 Koniec 3 Koniec 4
Poz.| Nepiyty | noge | Dhugoséz on
zapasem typ | x y | x1 | R |zap.ftyp | x y x1 | R zap. typ | x y | x1 | R Jtyp| x y |x1| R
204 1 2091 U4l a0 | 69 0 Jual 40 | 69 0 Juoi Uo1
214 1 525 uol 0 gual 40 | 69 0 Juol uo1
214 1 525 U4l 40 | 69 0 Juoi 0 Juoi uo1
215 1 628 uol 0 gu4al 40 | 69 0 Juol uo1
215 1 628 U4l 40 | 69 0 Juol 0 Juol uo1
254 1 300 uo1 0 Jual 40 | 69 0 Juoi uo1
254 1 300 U4l 40 | 69 0 Juo1 0 Juol uo1
257 1 2413 U4l a0 | 69 0 Jua 40 | 69 0 Juol uo1
258 1 1746 U4l 40 | 69 50 gu4al 40 | 69 0 Juol uo1
260 1 415 uol 0 gual 40 | 69 0 Juol uo1
260 1 415 u4a1 40 | 69 0 Juoi 0 Juoi uo1

Z jakiego rodzaju stali kadlubowej wykonane sg profile proste wedtug zestawiania materiatowego?

A. O zwyklej wytrzymatosci.

B. O wysokiej wytrzymatosci.

C. O podwyzszonej wytrzymatosci.

D. O okreslonych wlasciwos$ciach w kierunku Z.

Zadanie 3.
DH32 okresla stal okrgtowa o
A. umownej granicy plastycznosci 335 MPa
B. zwyklej wytrzymalos$ci o granicy plastycznosci 235 MPa
C. wysokiej wytrzymalosci o granicy plastyczno$¢ 420 MPa
D. podwyzszonej wytrzymalosci o granicy plastycznosci 320 MPa
Zadanie 4.
Do prostowania 1 odprezania blach stosuje si¢
walcarki-prostowarki wielowatkowe o nieparzystej liczbie watkow (min. 5).
walcarki-prostowarki wielowatkowe o parzystej liczbie watkow.

prasy hydrauliczne z uzyciem stempli 1 matryc.
walcarki-trojwatkowe otwarte 1 zamknigte.

SOw>
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Zadanie 5.

Na rysunku strzatkg zaznaczono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

dzwig wiezowy.
suwnic¢ na estakadach.

suwnice z wysiegnikiem obrotowym.
dzwig z chwytakami magnetycznymi.

Fragment instrukcji stoczniowej opisuje stopien przygotowania powierzchni

oO0wy

Zadanie 7.

Sal,5
Sa2
Sa2,5
Sa3

Na rysunku przedstawiono proces

oOowy

giecia na goraco na plycie kowalskie;.
przygotowania elementow do kucia.
cigcia palnikiem ksztattownika.

odprgzania ksztattownika.

Fragment instrukcji stoczniowej

(...),Przygotowanie powierzchni do malowania polega na
gruntownej obrébce strumieniowo-Sciernej. Na powierzchni
nie mogy znajdowac sie miedzy innymi: oleje, smary, pyly,
rdza, powtoki malarskie czy obce zanieczyszczenia. Pozostac
moga jedynie $lady zanieczyszczen w postaci plam w ksztatcie
kropek lub paskow’(...)
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Zadanie 8.

Na rysunku cyfra 1 oznaczono komorg do

A. malowania gruntem czasowej ochrony.
suszenia blach pomalowanych gruntem.

B
C. czyszczenia Srutem blach w pozycji pionowe;.
D

czyszczenia Srutem blach w pozycji poziome;.

G zeling 0 _gi# g,
2biornika Ll

o 0 % 5 :
4 CASSEED

Zadanie 9.
Proces obrobki wstepnej majacy na celu ochrong przed korozjg blach 1 profili polega na pokryciu ich

A. kilkoma warstwami farb zgodnie z planem malowania.
B. gruntem czasowej ochrony (shop primerem).

C. jedna warstwa farby podktadowe;.

D. grubg warstwa smaru statego.

Zadanie 10.
Na etapie prefabrykacji do trasowania potozenia usztywnien w sekcjach ptatowych stosuje si¢

A. teodolit.

B. niwelator.

C. poziomice laserowaq.

D. legalizowang miarke lub tasme, sznurek, krede.

Zadanie 11.
Po wygieciu blachy sekcji dziobowej sprawdzenie ksztattu kadluba wykonuje si¢ przy pomocy

A. czujnikow zegarowych.
B. listew pomiarowych.
C. linialu i metréwki.

D. szablonéw.
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Zadanie 12.

Ktory gaz wykorzystywany jest w czasie spawania metodg MIG?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

Na podstawie rysunku okresl, jakg dlugo$¢ ma redukcja / przy potaczeniu dwodch profili teowych o wysokosci

Tlen.
Argon.
Wodoér.

Gaz ziemny.

H=200mmi#/= 160 mm?

OOw >

Zadanie 14.

1=90 mm
=120 mm
=150 mm
1=200 mm

S

dla H-h<50; 1=150
dla H-h50; I=3(H-h)

Grubos¢ spoiny pachwinowej ,,a”
powinna by¢ nie mniejsza niz

2

Grubos¢ blach
So

2,5 mm + 0,5t dlasg=4 mm
3,0 mm + 0,5t dlad4<s,<10 mm
3,5 mm + 0,5t dla 10 < s5 €15 mm

0,25 sq + 0,5t

dlasg>15mm

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz minimalng grubo$¢ spoiny a dla naddatku korozyjnego

ty = 3 mm, dla grubosci blachy sp = 15 mm.

SO wp

4 mm
5 mm
6 mm
7,5 mm
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Zadanie 15.
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Na rysunku przedstawiono rozkroj karty wykroju realizowany w stoczni przy pomocy cigcia

A. mechanicznego na gilotynie.

B. poétautomatem tlenowo-acetylenowym.

C. mechanicznego nozycami dwurolkowymi.

D. palnikami plazmowymi na specjalnym portalu.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono spoin¢

A. U

B. V

C. liniowa.

D. pachwinowa.
Zadanie 17.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosowane jest do cigcia

wodnego.

gazowego.
plazmowego na sucho.
plazmowego pod woda.

oO0wy
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono

A. pras¢ hydrauliczna.

B. strugarke krawedziowa.

C. gictarke do giecia profili okretowych.

D. walcarko-prostowarke profili okrgtowych.

Zadanie 19.

Udzwig (DOR) 1 wysokos$¢ podnoszenia suwnicy (hp) wymagane do transportu plata blach o wymiarach
14x4 000x12 000 mm i masie okoto 5 500 kg, wynosza odpowiednio

DOR =5 000 kg i hp = 6 000 mm
DOR =6 000 kg i hp = 10 000 mm
DOR =8 000 kg i hp =15 000 mm
DOR =10 000 kg i hp = 8 000 mm

Cawp
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono stosowane do sprawdzenia zgodno$ci ksztattow wygietej blachy

A. makiety.

B. szablony pfaskie.

C. szablony skrzynkowe.
D. szablony przestrzenne.

Zadanie 21.
Poktad dziobdwki
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ST e,
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Odstep 600 mm ? Odstep 550 mm

Element T 350x8x120x12 usztywnienia ramowego numer 131 przedstawiony na schemacie pokladu
dziobowki nalezy potaczy¢ z poszyciem poktadu spoing pachwinowa

ciggta dwustronnie 3,5 mm

ciagly jednostronnie 3,5 mm
przerywang dwustronnie 3,0 mm
przerywang jednostronnie 3,5 mm

oSO w»
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Zadanie 22.

Zakonczenia plaskownikow oznaczonych numerem 630 oraz 631 na rysunku przedstawiajagcym fragment
dennika na wrggu 109 PB z obydwdch stron usztywnien powinny by¢

A. takie same, zakonczone spawaniem.
B. takie same, zakonczone ukosnie. w r\ e 9 1 09 P B
C. rozne, zakonczone swobodnie.
D. ro6zne, zakonczone prosto. O—{I( 2980 ?_4’__0()_+Le 400 47003% 2100 1-|~E§
v A — ~ Y _ A
/ 7| FBI00Y8 v/ | FB100X8 /
NEED 63i
0 550 550 St
) 7z 4 40 -
N \ P 7an\ N N
130 *
~ TYP.
rmons 602X602)
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono ustawianie

A. sekeji rufowe;.

B. bloku rufowego.

C. sekcji bloku dziobowego.
D.

sekcji dennej dziobowe;.

Strona 9z 16



Zadanie 24.

{Hd' ‘ A3
R2 R1 P1 P2 P3 P4 s
C [ et ——+— [ —— —t— T4
AB

[ At | A11 | | T
A13] A9 K1 K2 K3 Kd K5 Ké K7 K8 K9 K10 ?
Ag | A5 | A4 i
/\ |_. L | : : : [— } t + ik
A3 Al C1 c2 c3 c4 C5 Ce c7 ce  Co9 c10

Rysunek przedstawia schemat masowca budowanego metoda

A. wyspowa.

B. trapezowa.

C. blokowo-sekcyjna.

D. sekcyjno-piramidalng.

Zadanie 25.

2

88 ) 92 o4 % 98

) ) 4 4 4
7 7 7 & ” 7

Montaz i spawanie usztywnien sekcji ptaskiej przedstawionej na rysunku nalezy wykona¢ w kolejnosci

A 1,32
B. 1,2,3
C. 32,1
D. 2,3,1
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono montaz sekcji ptaskiej wykonywanej na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

regulowanych stojakach do montazu sekcji krzywoliniowych.
fozu montazowym z wymiennymi szablonami.

uniwersalnym tozu montazowym.

podbudowie skrzynkowe;.

Montaz grodzi poprzecznej na sekcji dna podwdjnego polega na

A.
B.
C.

D.

Zadanie 28.

ustawieniu grodzi prostopadle do poszycia dna podwojnego za pomoca podpoér montazowych.
ustawieniu grodzi rownolegle do poszycia dna podwojnego za pomoca podpor montazowych.
zamocowaniu grodzi wahliwie do poszycia pokladu i burty w celu precyzyjnego jej
ustawienia.

zamocowaniu grodzi wahliwie do poszycia burty w celu precyzyjnego jej ustawienia.

Budowa bloku dziobowego zgodnie z przedstawionym rysunkiem realizowana jest w pozycji

SOow»

odwroconej na grodzi.
odwroconej na poktadzie.
normalnej — statek w tozu.
normalnej — statek na wytykach.
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Zadanie 29.

Do suszenia blach i profili pokrytych gruntem czasowej ochrony w komorze suszenia stosuje si¢

A. palnik butanowy.

B. podgrzewacz elektryczny.

C. podgrzewacz mikrofalowy.
D. strumien goracego powietrza.

Zadanie 30.
— N
i 4
(>
o —
<>

Na rysunkach przedstawiono

A. przyktady zamocowan rur w zbiornikach.
B. zamocowania kanatow wentylacyjnych.
C. przejscia dla kabli elektrycznych.

D. przejécia grodziowe.

Zadanie 31.

Dennik

Ktory uktad wigzan zbiornikowca przedstawiono na rysunku?

A. Poprzeczny.
B. Wzdluzny.
C. Mieszany.
D. Ukos$ny.
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Zadanie 32.

Oznaczenie PAW (spawanie z uzyciem ogniskowania tuku elektrycznego) odnosi si¢ do metody spawania

A. laserowego.

B. plazmowego.

C. tukiem krytym.
D. w ostonie gazow.

Zadanie 33.
Z danych zawartych w tabeli wynika, ze dopuszczalna odchytka AH dla statku o wysokosci H = 18,26 m

wynosi
A, +/-30 mm Standard budowy jednej ze stoczni dopuszcza nastepujgce
odchytki jednego z wymiardw gtéwnych tj. wysokosci statku H
B. +/-20 mm
H do[m] 10 m 15m 20m 25m
C. +/-15mm
D. +/-10 mm AH [mm] +/-10 +/- 15 +/-20 +/- 30
Zadanie 34.

Jaka role spetnia grunt czasowej ochrony w trakcie procesow budowy statku?

A. Ulatwia spawanie.

B. Chroni przed korozja.

C. Wygtadza powierzchnig.
D.

Utatwia ciecie plazmowe.
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono

A. loze uniwersalne do budowy sekcji krzywoliniowych.
B. loze uniwersalne do budowy sekcji przestrzennych.
C. podbudowe do budowy blokow okretu.

D. stanowisko do budowy sekcji ptaskich.

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono

A. odpr¢zanie spoin po spawaniu.

B. wycinanie otworéw w poszyciu.

C. bezudarowe prostowanie z kurtyng wodna.
D. nagrzewanie sekcji przed gigciem na gorgco.
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Zadanie 37.

B-B
A- A
Al & s
S
L3
V
0+2
,
0
|
Znakowat wg tabeli
Gorma granica uzywalnosci- wypunktowaé e
N
v B | SL | L ]
| ENNNNED
Al Bl - |

L

TABELA WYMIAROW UCHWYTOW

. Grubos¢ Grubosé Zna!<ov\{a]c: Ciezar | Min. wielkos¢
Nr Obcigzenie ) . nosnos¢/ .
H L poszycia D r S spoiny L w skali stosowana
uchwytu Qw[T] grubosé
g a : [kG] do uchwytu
spoiny
1 3,2 115 | 210 6 60 | 95 | 10 4 3,2/Sp4 2,7 6,3
2 5,0 115 | 240 6 60 | 105 | 12 4 5/Sp4 3,9 10
3 6,3 115 | 270 6 60 | 110 | 14 4 6,3/Sp4 51 16
4 8,0 115 | 290 6 70 | 115 | 16 4 8/Sp4 6,2 20
5 10,0 145 | 310 10 70 | 115 | 20 7 10/Sp7 9,3 20
6 16,0 170 | 400 10 90 | 120 | 25 10 16/Sp10 15,5 32
7 20,0 185 | 450 10 100 | 130 | 30 12 20/Sp12 23,4 40

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz numer uchwytu, ktory nalezy zastosowac do transportu bloku

o masie 60 T, zaktadajac ze potrzebne sg 4 uchwyty takie jak na rysunku.

A. Uchwyt Nr 5 na obcigzenie 10 T.
B. Uchwyt Nr 6 na obciazenie 16 T.
C. Uchwyt Nr 7 na obciazenie 20 T.
D. Uchwyt Nr 4 na obcigzenie 8 T.

Zadanie 38.

Ktorego typu platformy samojezdnej nalezy uzy¢ do przemieszczenia bloku §rédokrecia o masie 350 T z hali

T% Yo
TPoroo

montazu na przedpole doku?

A. 1406 o nosnosci 325t
B. 1407 o nosnos$ci 375t
C. 1408 o nosnosci 418 t
D. 1409 o no$nosci 475 t
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Zadanie 39.

Uchwyt stosowany do transportu blokow przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono ustawianie na podporach przy uzyciu dzwigu ptywajacego
bloku $rédokrecia. I{I
bloku rufowego statku. é

bloku dziobowego statku. 8

fragmentu bloku dziobowego.

oO0wy
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